
 

Неофициален превод! 
 

ИНФОРМАЦИОНЕН ДОКУМЕНТ ЗА ВНОС НА КУЧЕТА И КОТКИ В РЕПУБЛИКА 
ЮЖНА АФРИКА 

 

1. Обща информация: 

 

За внос на кучета и котки в Южна Африка е необходимо ветеринарно разрешително 
за внос. 
При пристигането си в Южна Африка котките не се поставят рутинно под карантина. 
Котката обаче трябва да има валидно разрешително за внос и правилно попълнен здравен 
сертификат, подписан и подпечатан от официален ветеринарен лекар на държавата-
износител. Ако оригиналите на двата документа, Ветеринарното разрешително за внос 
(VIP) и ветеринарно-здравния сертификат (VHC), не са налични по време на 
пристигането на котката в Южна Африка, животното ще бъде държано под карантина, 
докато необходимата документация не бъде представена на карантинната станция. 

 
Кучетата и котките трябва да имат валидна ваксинация срещу бяс. В случай на първична 
(първа) ваксинация срещу бяс, ваксинацията трябва да бъде направена не повече от 12 
месеца и не по-малко от 30 дни преди датата на внос. В случай на бустер ваксинация 
срещу бяс, ваксинацията трябва да бъде направена не повече от 12 месеца преди датата 
на внос. 

 
Ваксинацията срещу бяс за котки/кучета, внесени от Австралия, Нова Зеландия, 
Обединеното кралство, Британските острови и Северна Ирландия не е задължителна, но 
се препоръчва да бъде направена за котки/кучета, внесени от тези страни. Това ще 
гарантира, че котката/кучето има достатъчен имунитет срещу бяс при пристигането си в 
Южна Африка, за да се предотврати заразяването им с бяс в Южна Африка. 

 
Кученца/котенца на възраст под три месеца не е необходимо да бъдат ваксинирани срещу 
бяс. Кученца/котенца на възраст под 3 месеца могат да пътуват до Южна Африка само 
ако майката на кученцето/котето е била ваксинирана срещу бяс повече от 30 дни преди 
и по-малко от 12 месеца преди раждането на кученцето/котето. Тези кученца/котенца 
трябва да бъдат ваксинирани срещу бяс след пристигането им в Южна Африка на 3-
месечна възраст и за ваксинацията трябва да бъде представено доказателство на 
южноафриканските ветеринарни власти. 

 
На някои кучета ще бъде наложена карантина от 14 дни в зависимост от държавата на 
произход на кучето. Кучетата от следния списък с държави по-долу не е необходимо да 
се поставят под карантина при пристигането им в Южна Африка. Кучето обаче трябва да 
има валидно разрешително за внос и правилно попълнен здравен сертификат, подписан 
и подпечатан от държавен ветеринарен лекар на държавата- износител. Ако оригиналите 
както на ветеринарното разрешително за внос (VIP), така и на ветеринарно-здравния 
сертификат (VHC) не са налични по време на пристигането на кучето в Южна Африка, 
кучето ще бъде държано в карантина, докато необходимата документация бъде 
представена на карантинната станция. 
 

Европа 

Австрия, Белгия, Британските острови в Ламанша (Джърси, Гърнси, остров 

Ман), Кипър, Чехия, Дания, Естония, Финландия, Франция, Германия, Гърция, 



 

Исландия, Ирландия, Италия, Латвия, Литва, Люксембург, Малта, Холандия, 

Португалия, Полша, Испания, Словакия, Словения, Швеция, Швейцария, 

Обединеното кралство, Норвегия, Унгария, България и Румъния. 

 

Северна Америка 

Канада и Съединени американски щати 

 

Австралия 

Австралия и Нова Зеландия 

 

Африка 
Ботсвана, Коморски острови, Малави, Лесото, Намибия, Свазиленд, Зимбабве, 

Мавриций, Реюнион, Сейшели. 

 

Азия 

Израел 

 

Южна Америка 
Аржентина 

 
Кучетата, внесени от държави, които не са споменати в горния списък, ще бъдат 
поставени под карантина при пристигането. Преди да може да бъде потвърдена 
резервация за карантина за куче, вносителят трябва да подпише формуляр за 
обезщетение (indemnity form). Копия от формуляра за обезщетение могат да бъдат 
получени от службата за разрешителни и от двете карантинни станции (вижте данните 
за контакт по-долу). Оригиналният подписан формуляр за обезщетение трябва да бъде 
предаден в карантинната станция, където кучето ще бъде поставено под карантина. Няма 
да се приемат копия, изпратени по факс и сканирани. Резервациите в карантинните 
станции ще бъдат потвърдени само след получаване на оригиналния подписан формуляр 
за обезщетение. 
Ако внасяте куче от остров, моля, свържете се с Отдела за политика за внос и износ, за 
да разберете дали вашето куче ще бъде поставено под карантина при пристигането си в 
Южна Африка. 

 

Всички кучета и котки, внесени в Южна Африка, трябва да бъдат идентифицирани за 
постоянно с микрочип  (не се приемат татуировки). 

 

Микрочипът трябва да може да се чете от скенери по ISO 11784 или ISO 11785. 

 

Кучета, които ще бъдат поставени под карантина при пристигането си в Южна Африка, 
могат да бъдат внесени в Южна Африка само през OR Tambo (Йоханесбург) или 
международните летища в Кейптаун. Кучета и котки, които се внасят от държави, които 
не подлежат на карантина, могат да бъдат внесени в Южна Африка и през международно 
летище Дърбан. Не е разрешено влизането в Южна Африка на кучета и котки през друго 
летище или пристанище (включително сухопътен граничен пункт). 

 



 

Всички кучета и котки, внесени в Южна Африка, трябва да бъдат регистрирани като 
деклариран товар и не могат да летят като допълнителен багаж. Дирекцията за 
ветеринарни служби няма ветеринарни служители на пътническия терминал на OR 
Tambo (Йоханесбург) и международното летище в Кейптаун, които да проверяват 
документите на кучета, влизащи в Южна Африка през пътническия терминал на 
съответните летища. Кучетата и котките могат да слязат само през товарния терминал на 
съответните летища. 

 
Кучетата и котките могат да пътуват в кабината със собственика, ако е разрешено от 
авиокомпанията, но домашните любимци трябва да бъдат регистрирани като деклариран 
товар и персоналът на авиокомпанията трябва да вземе домашните любимци от 
собственика при кацане, за да могат да бъдат разтоварени от самолета през товарния 
терминала. 
При пристигане на летището, оригиналното ветеринарно разрешително за внос, издадено 
от Дирекцията за ветеринарни услуги и оригиналният ветеринарно-здравен сертификат, 
подписан, подпечатан и заверен от ветеринарните власти на държавата износител, трябва 
да бъдат представени на ветеринарните служители на летището, преди кучето или 
котката да бъдат освободени. Документите могат или да пътуват с животното, или 
лицето, което взема животното, трябва да ги представи на служителите на летището. 
Последното важи само за животни, които няма да са под карантина при пристигането си 
в Южна Африка. Документацията на животните, които ще бъдат под карантина, трябва 
да са с животното. 

 

2. Изследвания за кучета: 

 

Преди кучетата да могат да бъдат внесени, те трябва да бъдат сертифицирани чрез кръвни 
изследвания като свободни от следните пет заболявания. Кръвта на кучето може да бъде 
изследвана в държавата на произход или кръвната проба може да бъде изпратена за 
изследване в Южна Африка. Като алтернатива, кръвта може да бъде изследвана във всяка 
друга държава, само ако лабораторията е одобрена от правителството в конкретната 
държава. 

Заболяване 

1 Brucella canis 

2 Trypanosoma evansi 

3 Babesia gibsoni 

4 Dirofilaria immitis 

5 Leishmania 

 
От октомври 2017 г. няма да се приемат декларации за свобода на страната, както е 
посочено във ветеринарно-здравния сертификат, издаден на вносителя с разрешителното 
за внос. Кучетата трябва да бъдат тествани за всичките пет заболявания, както са 
изброени по-горе, с методите за тестване по-долу. Вносителят носи отговорността да 
провери дали е издаден правилния ветеринарно-здравен сертификат с ветеринарното 
разрешително за внос, както е посочено в в точка 2.2. от ветеринарното разрешително за 
внос. Следователно отговорност на вносителя е да гарантира, че са изпълнени всички 
изисквания за внос, както е посочено в правилния ветеринарно-здравен сертификат. 
 



 

Дирекцията по здравеопазване на животните изисква да се използват следния тест или 
тестове за горепосочените пет заболявания: 

Brucella canis Serum agglutination ИЛИ Rapid slide 
agglutination test 

Trypanosoma evansi Card agglutination test И Giemsa blood smear 

Babesia gibsoni Immunoflourescence antibody test И Giemsa 
blood smear 

Dirofilaria immitis Microfilarial filtration test 

Leishmaniosis: Indirect fluorescent antibody (предпочитан тест) 
или ELISA или Direct agglutination test или 
Western blot/membrane immunoassay 

 

ЗАБЕЛЕЖКА: T.evansi и B.gibsoni се нуждаят от серология И кръвна натривка по Giemsa 

(поради това трябва да се извършат 2 метода за изследване за тези 2 заболявания). Тест 
по Knotts не се приема за дирофилария. 

 

Ако пробите трябва да бъдат изпратени до Южна Африка, тези проби трябва да 
бъдат изпратени по въздух, придружени от копие от главното разрешително за 
внос на OVI за внос на диагностичен образец, под покритието на въздушна 
товарителница/куриерска товарителница за тестване до: 
 

DIRECTOR (ATTENTION: DR LAURA LOPEZ  

e-mail LopezL@arc.aqric.za 

 

ONDERSTEPOORT VETERINARY INSTITUTE 

DIAGNOSTIC REGISTRATION TEL. NO.•.27112/529 9272 

100 OLD SOUTPAN ROAD FAX NO.: 27/12/529 9275 

ONDERSTEPOORT, 0110 

REPUBLIC OF SOUTH AFRICA 

 
Имайте предвид, че някои от кръвните изследвания на кучета се извършват само в сряда. 

Поради това се препоръчва пробите да се изпращат най-късно във вторник. Ако пробите 
пристигнат по-късно, тестовете ще бъдат направени едва следващата сряда. 
 
Пробите, необходими за тестване на всяко куче, са както следва: 1 x 5 ml EDTA, добре 
смесени (лилава епруветка). 
2 x 3 ml серум: серумът трябва да се центрофугира и да се избистри аликвотни части, 
преди да се изпрати до SA. 
2 x кръвни натривки - неоцветени - опаковани отделно в тишу хартия - след това 
защитени от влага във водоустойчив найлонов плик. 

 
Пробите трябва да бъдат надеждно опаковани и изпратени в съответствие с разпоредбите 
на IATA. Пробите трябва да се съхраняват на студено, но да не се замразяват, тъй като 
това ще ги направи безполезни. На опаковката трябва да има ясно обозначение 
„Диагностични проби“. Пробите трябва да бъдат придружени от копие на Главното 
ветеринарно разрешително за внос на диагностични проби на Onderstepoort Veterinary 
Institute Master Veterinary Import Permit за внос на диагностични проби (OVIMVIP) и от 
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сертификат, издаден от Ветеринарните власти на държавата износител, в който е 
предоставена следната информация.  
 

1) Номер на OVIMVIP, посочен по-горе 

2) Пълно описание на кучето(ата) 

3) Вид и брой проби 

4) Необходими тестове - вижте по-горе 

5) Получател 

6) Изпращач 

7) Номер на въздушната товарителница и номер на полета 

Трябва да се направят договорености с OVI относно плащането за тестовете преди 
започване на изследванията. Свържете се с лабораторията на посочените по-горе 
телефони/e-mail, за да получите повече информация относно това какви проби трябва да 
се предоставят, как да бъдат опаковани пробите и цената на изследванията. 
 
Кръвните проби трябва да се изпращат по въздуха като товар и не могат да се внасят от 
частни лица като част от техния багаж. Пробите могат да влязат в Южна Африка само 
през международното летище OR Tambo (Йоханесбург). 

 

Моля, свържете се с д-р Lopez на имейл адрес LopezL@arc.aaric.za за копие от Главното 
ветеринарно разрешително за внос, посочено по-горе. 

 
Моля, имайте предвид, че всяко куче с положителен тест за някое от гореспоменатите 
пет заболявания няма да бъде допустимо за внос в Южна Африка. 

 
Кръвта трябва да бъде взета в рамките на 30 дни от датата на износ за Южна Африка. 
Кучета могат да бъдат внасяни само ако всички кръвни резултати, на английски език, са 
отрицателни. 

 

3. Профилактично третиране: 

 

Кучетата, които се внасят трябва да бъдат третирани срещу Dirofilaria immitis от датата 
на отрицателното изследване до износа, на необходимите интервали: 

 Diethylcarbamazine (5-6 mg/kg перорално дневно) 

ИЛИ 
 Ivermectin (6 микрограма/кг перорално месечно) 

ИЛИ 
 Milbemycin oxime (0,5 mg/kg перорално месечно) 

ИЛИ 
 Moxidectin (3 микрограма/кг перорално месечно) 

ИЛИ 
 Selemectin (6mg/kg) 

(Revolution) Само профилактично 

ИЛИ 

- Proheart SR12 (Подкожна инжекция годишно) 
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Ако датата на отрицателния тест попада в рамките на 11 месеца след прилагане на 
подкожната инжекция Proheart SR12, тогава не е необходимо допълнително третиране 
срещу Dirofilaria immitis. 

 

Достатъчно медикаменти за Dirofilaria immitis трябва да придружават кучето до Южна 
Африка, така че кучетата да могат да получат шестмесечен курс на третиране след вноса 
в Южна Африка. 

 

Кучето трябва да бъде третирано също и с ефективен акарицид, регистриран в Южна 
Африка, в рамките на 30 дни след износа. 

 
Всички кучета, които трябва да бъдат поставени под карантина при пристигането си в 
Южна Африка, ще бъдат повторно тествани за горепосочените пет заболявания. Това е 
независимо от резултатите от кръвните изследвания, направени преди кучето да бъде 
изнесено за Южна Африка и се извършва за сметка на собственика. 

 

Кучета, за които се установи, че са положителни за гореспоменатите пет заболявания, 
няма да бъдат освободени от карантина. 

 
Ако по време на карантина кучето е положително за Brucella canis, Lieshmania, 
Trypanosoma evansi или Babesia gibsoni, кучето или ще бъде върнато в държавата 
износител, или ще бъде евтаназирано в карантинната станция. Това ще бъде направено 
за сметка на собственика. 

 
Ако по време на карантина кучето е положително за Dirofilaria immitis, на собственика 
ще бъде дадена възможност за третиране на кучето, докато е в карантинната станция, или 
да изпрати кучето обратно в страната износител. Ако кучето се третира под карантина, 
то ще бъде тествано повторно след третирането и ще бъде освободено от карантина само 
след като бъдат получени приемливи резултати от теста, които показват, че кучето не 
представлява риск от заболяване. Всички разходи по карантина, изследване, лечение или 
връщане на кучето са за сметка на собственика. 

 

4. Кандидатстване за ветеринарно разрешително за внос (VIP): 

Необходимият формуляр за заявление за разрешително може да бъде получен от 
Службата за разрешителни към дирекция „Здравеопазване на животните“. 

 

Room G52, Delpen Buildinq, clo Annie Botha and Union Street, Riviera, Pretoria 

Telephone : +27 (0) 12 319 7514 +27 (0) 12 319 7503/7406 

 +27 (0) 12 319 7461 +27 (0) 12 319 7632/3 

ИЛИ 

Изпратете формуляра на: 

The Director: Animal Health 

Import Export Policy Unit 

Private Bag X 138 

PRETORIA 

0001 

SOUTH AFRICA 



 

ИЛИ  по факс на: +27 (0) 12 329 8292 

За да получите ветеринарно разрешително за внос, трябва да депозирате таксата за 
разрешително в банковата сметка на Министерството: 

 
ТАРИФАТА Е ПЛАТИМА И СЕ ИЗМЕНЯ ЕЖЕГОДНО ОТ 01 АПРИЛ. МОЛЯ, 
ПРОВЕРЕТЕ НОВАТА ТАРИФА В СЛУЖБАТА ЗА РАЗРЕШЕНИЯ 
(VetPermits@daff.gov.za), ПРЕДИ КАНДИДАТСТВАНЕ. 
 
Данните за плащането са както следва: 

Name of bank/Банка-име  Standard Bank of South Africa 

Name of account holder/ 

Титуляр на сметката  

National Department of Agriculture 

Account nr./  

Номер на сметка  

01 1219556 International Band 

 

Branch/ Клон  

 

 

 

 

010845 

1B BRAND 0001982 CENTRE CODE 

Swift Code SBZA-ZAJJ 

Name of the branch 

Наименование на филиала  

Arcadia 

 

ВАЖНА ИНФОРМАЦИЯ  

Референцията трябва да бъде 

име и фамилия на вносителя 

 

 

  

МОЛЯ, ОБЪРНЕТЕ ВНИМАНИЕ: 

 
Вие носите отговорност за своите банкови такси, както и за чуждестранните банкови 
такси; отделът няма да издаде разрешение, ако не бъде получена пълната такса за 
разрешителното. 
В случаите, когато кандидатствате от името на някого, моля, уверете се, че плащате от 
името на това лице или името на фирмата. 

Моля, имайте предвид, че нито едно заявление няма да бъде обработено без доказателство за 

плащане. 

Доказателството за депозита трябва да бъде изпратено по факс на: +27 12 329 8292; +27 
12 319 7644, на вниманието на: Amanda Steyn  

 

Чек до генералния директор на Националния департамент по земеделие може да бъде 
прикачен към формуляра за кандидатстване и изпратен на горепосочения адрес. 
 
Плащанията могат да се извършват и в следния офис на Националния департамент по 
земеделие: 

 Централен офис 

C/o Annie Botha and Union Street 

Delpen Building 



 

Riviera 

Pretoria 

Tel. No. (012) 319-7461 

 Карантинна станция Кемптън Парк 

Mudfish Drive no. 3 

Bonaero Park 

Extension 3 

Tel. No. (011) 973-2827 or (011) 393 7980 

 
В случаите, когато се изисква карантина на животните, вносителят трябва да се свърже с 
карантинния служител на входния пункт: 

 Johannesburg Tel +27 (0) 11 973 2827 or Fax +27 (0) 11 973 2828 

 Cape Town Tel +27 (0) 21 551 2050 or Fax +27 (0) 21 551 1378 

 
Карантинната станция ще направи резервацията за настаняване и трябва да попълни 
съответната част от формуляра за кандидатстване. 
 
Декларация за обезщетение (по отношение на внесени животни, подложени на 
карантина) също трябва да бъде попълнена и приложена към формуляра за 
кандидатстване. Този формуляр на Декларация за обезщетение може да бъде получен и 
от Службата за разрешителни. 

 
След получаване на попълнения формуляр за кандидатстване, ще бъде издадено 
ветеринарно разрешително за внос. 

 
Образец на ветеринарно-здравен сертификат също ще ви бъде предоставен с 
ветеринарното разрешително за внос. Необходимият сертификат трябва да бъде 
предоставен на официална хартия за сертификати, на английски език, от ветеринарен 
лекар, упълномощен за това от Ветеринарните власти на държавта износител, в рамките 
на 10 дни преди отпътуването. 
 
Следното трябва да бъде представено на южноафриканския служител по ветеринарен 
контрол на вноса на входния пункт: 
 

i) Оригинално ветеринарно разрешително за внос. 
ii) Оригинален ветеринарно-здравен сертификат. 
iii) Всякаква друга посочена документация, напр.: Декларация за обезщетение, 

Сертификат за ваксинация срещу бяс и т.н. 
iv) Резултатите от тестовете преди вноса за 5-те болести, за които Република 

Южна Африка (RSA) се нуждае от официално изследване, трябва да бъдат 
представени на входния пункт. Резултатите трябва да са на английски. 

Дирекция „Здравеопазване на животните“, под-дирекция „Контрол на внос-износ“ в 
Претория, ще може да ви помогне, ако Ви е необходима допълнителна информация. 
Лица за контакт: 

 Amanda Steyn +27 (0) 12 319 7514 



 

+27 (0) 12 319 7414/7633 

+27 (0) 12 319 7632 

+27 (0) 12 319 7503 

+27 (0) 12 319 7406 

 
Моля, посочете във формуляра за кандидатстване дали разрешителното ще бъде взето на 
ръка или ще ви бъде изпратено по пощата. 
 
Моля, имайте предвид също, че отнема пет (5) до десет (10) работни дни за обработка на 
разрешителното, ако бъде одобрено. 

 

В случаите, когато разрешителното ще бъде взето на ръка, моля, проверете по телефона 
в офиса за разрешителни дали разрешителното е готово, преди да дойдете да вземете. 
 

5. Кучета и котки от съседни на РЮА държави: 

Кучетата и котките, влизащи в Южна Африка от Намибия, Ботсвана, Зимбабве, Лесото и 
Свазиленд, не се нуждаят от разрешително за внос. Тези кучета и котки се нуждаят от 
здравен сертификат (разрешение за междутериториално движение), който удостоверява, 
че кучето или котката са били ваксинирани срещу бяс през последните 12 месеца,  но 
повече от 30 дни преди датата на заминаване. Котките и кучетата трябва да бъдат 
прегледани в рамките на 7 дни преди износа. 
Това не важи за кучета, влизащи в Южна Африка от Мозамбик. Тези кучета могат да се 
внасят в Южна Африка само с нормално ветеринарно разрешително за внос и 
ветеринарен здравен сертификат. На кучетата трябва да бъдат направени необходимите 
кръвни тестове (вижте процедурата за тестване по-горе) преди износ и трябва да бъдат 
транспортирани от Мозамбик до O.R. - Международни летища Тамбо или Кейптаун, 
където кучетата ще бъдат поставени под карантина за приблизително 14 дни и ще бъдат 
повторно тествани съгласно нормалния протокол за кучета под карантина. Кучетата 
нямат право да влизат в Южна Африка през сухопътна граница. За внос на котки в Южна 
Африка от Мозамбик е необходимо ветеринарно разрешително за внос, но котките могат 
да влязат в Южна Африка през сухопътна граница и не е необходимо да бъдат поставени 
под карантина. 

 

6. Кучета и котки от други африкански страни: 

Кучетата, които се внасят от други африкански страни, различни от гореспоменатите 
съседни страни, трябва да имат ветеринарно разрешително за внос и ветеринарен здравен 
сертификат; те не могат да влязат през сухопътна граница през някоя от съседните ни 
страни. Кучетата трябва да имат необходимите кръвни тестове (вижте процедурата за 
тестване по-горе), направени преди износ и трябва да бъдат транспортирани до 
международните летища Йоханесбург (О. Р. Тамбо) или Кейптаун, където ще бъдат 
поставени под карантина за 14 дни и ще бъдат повторно тествани според нормалния 
протокол за кучета под карантина. 
 
Кучетата и котките от Малави не се нуждаят от ветеринарно разрешение за внос. Тези 
кучета и котки се нуждаят от здравен сертификат, който удостоверява, че кучето или 
котката са били ваксинирани срещу бяс през последните 12 месеца, но повече от 30 дни 
преди датата на заминаване. Котките и кучетата трябва да бъдат прегледани в рамките 
на 10 дни преди износа. 



 

Котките от други африкански страни се нуждаят от ветеринарно разрешително за внос и 
ветеринарно-здравен сертификат, който е подпечатан и подписан от сертифициращ 
ветеринарен лекар в държавата на произход. Тези документи трябва да придружават 
котките. Котките също трябва да са били ваксинирани срещу бяс по-малко от година, но 
повече от 30 дни преди датата на износ. Такива котки могат да влязат в Южна Африка 
през сухопътна граница. 
 

7. Кучета и котки, преминаващи транзитно през Южна Африка към други 

африкански страни 

Кучета и котки, които се движат транзитно през Южна Африка сухопътно към други 
африкански страни, се считат за нормален внос и следователно трябва да отговарят на 
ветеринарно-здравните изисквания на Южна Африка. Тези животни трябва да имат 
ветеринарно разрешително за внос и ветеринарно-здравен сертификат от Южна Африка. 
На кучетата трябва да бъдат направени преди износа необходимите кръвни тестове 
(вижте процедурата за тестване по-горе). 
 
Всички кучета и котки, пътуващи транзитно по въздух до страните от ЮАОР 
(Южноафриканска общност за развитие), трябва да бъдат придружени от 
южноафриканско ветеринарно разрешително за транзит за кучета/котки и трябва да 
отговарят на здравните изисквания за внос на кучета/котки от Южна Африка. Страните 
от ЮАОР, за които се прилага това изискване, са: Намибия, Ботсвана, Зимбабве, 
Мозамбик, Свазиленд, Лесото, Замбия, Танзания, Ангола, Демократична република 
Конго, Танзания, Кения, Мавриций, Малави и Сейшелските острови. 

 

За всички кучета/котки, пътуващи по въздух до страни, РАЗЛИЧНИ от държавите, 
изброени в предходния параграф, не се изисква да отговарят на южноафриканските 
здравни изисквания за внос на кучета/котки, при условие че тези кучета/котки не 
напускат митническата зона на международното летище в Южна Африка. Тези 
кучета/котки трябва да бъдат придружени от стандартно южноафриканско ветеринарно 
разрешително за транзит. 
 
Ако куче или котка пътуват транзитно от Намибия, Ботсвана, Зимбабве, Свазиленд, 
Лесото или Малави през Южна Африка до друга страна, не се изисква кучето или котката 
да имат разрешително за транзит от Южна Африка. Кучето или котката обаче трябва да 
отговарят на изискванията, посочени в раздела „Кучета и котки от съседни държави“ по-
горе. 

 

8. Кучета, напускащи Южна Африка за развлекателни цели (изложби или празници) 

за период от 10 дни 

 

За кучета, пътуващи извън Южна Африка за развлекателни цели, които са пътували 
извън Южна Африка за кратък период от време, е необходимо Ветеринарно 
разрешително за внос. 
 

Тези разрешителни ще се издават само за кучета, пътуващи до страни, за които Южна 
Африка не изисква карантина. 

 



 

Кучето трябва да бъде идентифицирано постоянно с микрочип. Описанието на кучето, 
т.е. име, порода, пол, цвят и номер на микрочип трябва да бъдат написани във формуляра 
за кандидатстване при кандидатстване за разрешително. 

 
Не са необходими кръвни изследвания, за да бъде кучето повторно внесено обратно в 
Южна Африка, тъй като кучето няма да е било извън Южна Африка повече от в 
продължение на 10 дни. Следователно кръвните тестове няма да имат някаква стойност, 
тъй като ако кучето е заразено с едно от гореспоменатите пет заболявания, кучетата няма 
да покажат положителна реакция на кръвните тестове. 

 
Вместо да тестват тези кучета, собствениците са длъжни да предприемат превантивни 
мерки, за да гарантират, че кучетата няма да се заразят с болестите. 

 
Кучетата трябва да имат валидна ваксинация срещу бяс. Ваксинацията срещу бяс трябва 
да е направена по-малко от година и повече от 30 дни преди пътуването. 
 
Ако държавата, за която кучето пътува, не е свободна от Dirofilaria immitis, тогава при 
пристигането си в държавата износител, кучето трябва да бъде подложено на едно от 
следните третирания, като превантивно лечение за Dirofilaria immitis. 

Diethylcarbamazine (5-6 mg/kg перорално дневно), Ivermectin (6 микрограма/kg 
перорално месечно), Milbemycin oxime (0,5 mg/kg перорално месечно), Moxidectin 
(3 микрограма/kg перорално месечно) или ProHeart SR 12 (подкожно инжектиране 
годишно). Лекарството трябва да е достатъчно за третиране на кучето в 
продължение на шест месеца.  

Ако държвата, за която пътува кучето, не е свободна от Trypanosoma evansi, тогава 
животното трябва да бъде третирано в деня на заминаване обратно за Южна Африка със 
Suramin или Diminazene aceturate, в съответствие с инструкциите за употреба от 
производителя. 
 
Ако държавата, за която пътува кучето, не е свободна от Leishmania и/или Babesia gibsoni, 
тогава кучето трябва да бъде третирано с ефективен акарицид и с репелент срещу 
насекоми, регистриран в Южна Африка, преди заминаването и през целия престой. 
 
Моля, свържете се с г-жа Lerato Diale или г-н Weekend Mantshidi, техници по 
здравеопазване на животните, Отдел за политика за внос и износ, Дирекция 
„Здравеопазване на животните“, Министерство на земеделието, горите и рибарството на 
телефон +27-12-319-7559 или имейл на LeratoDl@daff.gov.za или WeekendM@daff.gov.za 
за повече подробности относно вноса на кучета и котки в Южна Африка. 

 

Пример за кратко резюме за внос на кучета в РЮА от държави, РАЗЛИЧНИ от 
официалните съседни държави: 

Стъпка 1: 
Кандидатствайте за ветеринарно разрешително за внос на VetPermits@daff.qov.za, както 
е описано в информационния документ. Ако вашето куче трябва да бъде поставено под 
карантина, първо трябва да направите резервации в карантинната станция. 
 
Стъпка 2: 
Изготвяне на времева линия за ветеринарно-здравния сертификат. (Пример само за 
справка): 

- Проверете дали ваксината срещу бяс е приложена съгласно спецификациите за внос. 

mailto:LeratoDl@daff.gov.za
mailto:WeekendM@daff.gov.za
mailto:VetPermits@daff.qov.za


 

- Вземете кръвна проба 30 дни преди износа и тествайте за всички 5 заболявания, както 
е посочено на страницата  от информационния документ, в одобрена от правителството 
лаборатория. 
- Лекарството срещу Дирофилариоза трябва да се прилага на датата на вземане на 
пробата съгласно информационния документ. 
- Превантивно третиране срещу кърлежи, приложено 30 дни преди износа, моля, 
уверете се, че няма вредно въздействие върху здравето на вашето куче заедно с 
лекарството срещу Дирофилариоза. 
 

Стъпка 3: 
10 дни преди износа кучето трябва да бъде прегледано от ветеринарен лекар. 
Официалният държавен ветеринарен лекар, упълномощен да извършва сертифициране 
за износ, трябва да завери ветеринарния здравен сертификат в рамките на 10 дни преди 
износа. 
 

Стъпка 4: 
Преди износа, изпратете резултатите от кръвните тестове до отдела за Внос/Износ, за да 
научите пункта на влизане, в случай, че има някакви неясноти. 
 
(Това резюме е само допълнение към информационния документ и в никакъв случай не 
трябва да се използва като единствен източник на справка за вноса на кучета и котки в 
РЮА). 


